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 בדף זה נסביר כיצד ניתן לפתור בקלות משוואה ריבועית בעזרת פירוק טרינום.

 2X (a=1)  =  1נתייחס רק למשוואות ריבועיות בהן המקדם של

 נתייחס בדף הסבר נפרד. 1גדול מ  aלגבי משוואות ריבועיות בהן 

 

 

 bx+c = 02ax+ נתונה לנו המשוואה הריבועית:  

 את המשוואה ע"י פירוק הטרינום הריבועי בדרך הבאה: פתורנ

 1 -שלב 

 cומכפלתם  bשסכומם הוא ( m1, m2נחפש שני מספרים )נקרא להם 

m1 + m2  = b 

m1 * m2 = c 

 2 -שלב 

 את המשוואה הריבועית באופן הבא:נרשום   m1, m2לאחר שמצאנו את 

)2) (x + m1= (x + m +bx+c2ax 

 3 -שלב 

 : 0 –את הטרינום לאחר הפירוק ל נשווה 

   0  =)2(x + m)1m(x +   

  0שווה ל  םבו מכפלת שני הביטוייבמצב זה, 

 1m-=  1x    ואז  0או שהסוגריים הימניים שווים ל 

 2m-=  2x ואז 0שהסוגריים השמאליים שווים ל או 

 הערה: 

 .השורשים נפתור את המשוואה הריבועית בעזרת נוסחת m1, m2אם לא נמצא את 

 



 
 

 

 

 פירוק טרינוםפתרון משוואה ריבועית בעזרת 
 
 

 
 

 

 פרק "משוואה ריבועית" תחת "חטיבת הבינים" כנסו ל –הסבר בווידאו לדף זה בלצפייה 
www.agurim.co.il 

 

 

  דוגמא:

 נפתור את המשוואה הריבועית הבאה בעזרת פרוק טרינום:

+ 5x + 6 = 0 2X 

a = 1 

b = 5 

c = 6 

 

 2,3שני המספרים הם:  cומכפלתם    bנחפש שני מספרים שסכומם = 

2 * 3 = 6 

2 + 3 = 5 

 

 לאחר פירוק הטרינום:נרשום את המשוואה הריבועית 

(x + 2) (x + 3) = 0 

 

 5x + 6  2X +  פתח את הסוגריים נקבל את המשוואה הריבועית המקוריתאם נשימו לב, 

 5x + 6 2X + -זהה ל   + x + 2(x) (3( כלומר 

  

  :ונמצא את פתרונות המשוואה 0ל טרינום לאחר הפירוק נשווה את הכעת 

(x + 2) (x + 3)= 0 

 

 :המשמעות היא 0שווה שני ביטויים לת בו מכפבמצב 

 .0השני שווה  הביטוישאו  0הביטוי הראשון שווה ש או

 

 x + 2 = 0        2-=  1X   ונקבל  0נשווה את הביטוי הראשון ל 

 3x +          3-=  2X 0 =       ונקבל 0ל שני נשווה את הביטוי ה

 


